10. 不完全配對(PPlain and PMMX)





    有兩個成對的指令不能同時執行或是只能適時地部份重疊的這樣的局勢。但是它們仍應該被視為一對，因為第一個指令在U-管中執行，第二個指令在V-管中執行。在這兩個不完全成對的指令結束之前，隨後的指令不能開始執行。





不完全配對將發生在下述的情況中:





10.1 如果第二個指令遭受一個AGI延遲(見第7章)。





10.2 兩個指令不能同時到達相同的dword of memory。下面的例子假設ESI被4除:


	    MOV AL, [ESI] / MOV BL, [ESI+1]


    這兩個運算元在同一個dword中，所以它們不能同時執行。這一對需要兩個時計。


    	MOV AL, [ESI+3] / MOV BL, [ESI+4]


    這裡這兩個運算元在一個dword boundary的各一邊，所以它們能完美地成對，而且只需要一個時計。





10.3 延伸規則10.2到bit 2-4在兩個位址相同的情況(cache bank conflict)。對dword addresses而言，這表示在兩個位址中的差值應該除以32。例如:





	    MOV [ESI], EAX / MOV [ESI+32000], EBX ;  不完全成對


    	MOV [ESI], EAX / MOV [ESI+32004], EBX ;  完美地配對





    不能到達記憶體的可配對的整數指令需要一個時計去執行，除了預測錯誤的跳躍之外。MOV指令到達或離開記憶體也只需要一個時計，如果資料區是在快取記憶體中而且被適當地排列。在使用complex addressing modes例如 scaled index registers時，不會減緩速度。





    讀取記憶體，做某種計算，並且將結果存入暫存器或是旗標中的可配對整數指令，需要兩個時計。(read/modify instructions)。





    讀取記憶體，做某種計算，並且將結果寫回記憶體的可配對整數指令，需要三個時計。(read/modify/write instructions)。





10.4 如果一個 read/modify/write 指令和一個 read/modify 或是read/modify/write 指令配對，那麼它們將不完全地配對。





下表給予時計所使用的數字:





                  |             Second instruction


                  | MOV or             read/       read/modify/


First  instruction    | register only      modify      write


----------------------------|----------------------------------------------


MOV or register only  |      1               2              3


read/modify          |      2               2              3


read/modify/write     |      3               4              5


----------------------------|-----------------------------------------------





例如:





ADD [mem1], EAX / ADD EBX, [mem2]  ; 4 個時計


ADD EBX, [mem2] / ADD [mem1], EAX  ; 3 個時計





10.5 當兩個成對的指令都有歸因於快取記憶體遺漏(cache misses)，錯誤排列(misalignment)，或是跳躍錯誤預測(jump misprediction)的額外時間時，那麼這一對將會花費比其中單一指令較多的時間，但會比兩者之和少。





10.6 一個被FXCH跟隨的可配對浮點指令將造成不完美的配對，如果下一個指令不是浮點指令。





    為了避免不完美的配對，你必須知道哪一個指令進入U-管和哪一個指令進入V-管。你能發現這些指令，藉著回溯你的程式碼和找尋哪些指令是不能成對的，哪些指令是只能在某個管中成對的，或是因為第八章中的某一條規則而不能成對。





不完美的配對時常能藉著重新整理你的指令而避免。例如:





 L1:     MOV     EAX,[ESI]


         MOV     EBX,[ESI]


         INC     ECX





這裡的兩個MOV指令形成不完美配對，因為它們都到達同樣的記憶體位置而且這樣的


結果需要三個時計。你能藉著重新整理指令來改善程式碼，以至於INC ECX和其中的一個MOV指令配對。





L2:     MOV     EAX,OFFSET A


        XOR     EBX,EBX


        INC     EBX


        MOV     ECX,[EAX]


        JMP     L1





INC EBX / MOV ECX,[EAX] 這一對是不完美的，因為後者有一個AGI延遲。這樣的結果需要四個時計。如果你插入一個NOP指令或任何其他指令，以至於MOV ECX,[EAX]變成和JMP L1配成對，那麼這樣的結果只需要三個時計。





10.7


----


接下來的例子是在16 bit mode中，假設SP被4除:





L3:     PUSH    AX


        PUSH    BX


        PUSH    CX


        PUSH    DX


        CALL    FUNC





這裡PUSH形成兩個不完美配對，因為各對的兩個運算元都進入到相同的dword of memory。PUSH BX或許能與PUSH CX形成完美的配對(因為它們在一個dword boundary的各一邊執行)，但此處卻不行，因為它已經和PUSH AX配成對了。因此這樣的結果需要五個時計。如果你插入一個NOP指令或是任何其他的指令，以至於PUSH BX與PUSH CX配成對，PUSH DX與CALL FUNC配成對，那麼這樣的結果將只需要三個時計。另一個解決這個問題的方法是證實SP不能被4除盡。要得知在16 bit mode中，SP是否能被4除盡，可能是件困難的事，所以避免這個問題的最佳方式就是使用32 bit mode。


